

“最多跑一次”浙江检察版升级了

工作标准指引出台 辩护律师提交意见有望“零趟跑”

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 “最多跑一次”浙江检察版升级了!日前,《浙江省检察机关检务办事“最多跑一次”工作标准指引(试行)》(以下简称《指引》)正式出台,今后全省检察机关将有望实现辩护律师提交意见“一次都不用跑”。

据悉,为更好地提升人民群众对检察工作的获得感,省检察院继出台《关于推进全省检察机关“最多跑一次”改革的实施意见》后,再次出台《指引》,进一步深化和细

化“最多跑一次”改革。

《指引》规定,在提交辩护意见方面,辩护律师可通过人民检察院案件公开信息网或人民检察院案件信息公开微信平台,提出书面意见;案件管理部门应及时将辩护律师意见流转至案件承办检察官,实现辩护律师提交意见“一次都不用跑”;承办检察官应及时记录辩护律师意见,回复意见应及时交案件管理部门,由案件管理部门第一时间在线回应辩护律师。

《指引》还规定,辩护律师携带申办材料至检察服务大厅提出阅卷申请,检察工

作人员调阅案件电子卷宗进行刻录并免费提供电子卷宗光盘,实现立等可取、即时阅卷;约见承办检察官可通过人民检察院案件信息公开网、人民检察院案件信息公开微信平台进行网上预约或电话预约。

同时,《指引》也对控告、申诉、检举、揭发作出明确规定。来访人认为诉讼权利受到侵害,申请立案监督、撤案监督、审判监督、纠正漏捕、纠正违法等的,可在检察机关控申接待大厅的接待窗口或经预约通过基层检察院远程视频接访系统,提出控告、申诉、检举、揭发,控申部门工作人员应及

时审查并决定是否受理。来访人查询刑事申诉、国家赔偿、司法救助案件办理进度的,控申接待窗口工作人员应查询后当场予以答复;来访人咨询刑事申诉、国家赔偿、司法救助、民事行政监督案件的受理应具备的材料,应一次性告知需提供的书面材料清单。

另外,《指引》对“建议意见办理、案件程序性信息查询、诉讼档案文书查询、为下级院答疑解惑”等检务办事标准作了指引性规定。省检察院将就全省检察机关落实情况适时组织开展专项督察。

欢迎你 新战友

9月11日,武警衢州支队新训点的干部列队欢迎首批来自广西、江苏两省的100名新兵。据悉,来自福建、浙江、安徽等地的新兵也将陆续抵达该新训点,开始为期三个月的新训生活。期间,他们将完成队列擒敌、体能、战术、射击、思想政治教育、文化学习等方面的学习训练。

通讯员 吴先德 谢志远



把浙江“最多跑一次” 经验分享给全国

(上接1版)

精准扶贫 带给孩子们精神富足

熟悉胡朝霞的人都知道,这个在工作上坚韧、敬业、奉献的女强人,只要说起助学的孩子,就会变得柔软,甚至容易掉眼泪。当选十九大代表后,贫困儿童、青少年德育教育更是成为胡朝霞关注的重点。

2011年至今,胡朝霞已与贵州台江巫梭小学75名学生结对助学。今年7月8日,胡朝霞爱心团队再次走进贵州台江,80多名成员开展了为期7天的“微爱筑梦”助学活动,走访了16个贫困家庭和6所当地学校。

胡朝霞还记得,第一次到贵州时,村里杀了一头猪欢迎他们,娃娃们上身穿着羽绒服,下半身却穿着拖鞋,“他们和我说,阿姨你以后多来,这样才有肉吃……”如今几年过去,胡朝霞再次来到贵州,娃娃们衣着干净,脸上带着满足的笑容。

在新学期的新愿望里,有一张小纸条打动了胡朝霞的心——我希望善良的叔叔、阿姨能够一直平安、健康。“我觉得这几年的助学,不仅给了他们物资上的资助,更是给了他们精神上的富足,让他们懂得爱和感恩。”

助学活动,也是“胡朝霞党代表工作室”关爱青少年德育工作的一个缩影。自2015年7月成立以来,胡朝霞和她的爱心团队已多次走进贵州开展爱心助学、爱心捐赠、爱心义诊和爱心走访等活动。同时,他们还走进省内12所学校,对1万多名学生进行德育教育和公益分享,讲述山区贫困孩子们的故事,分享助学经历。

前几天,胡朝霞结队的6所贫困学校,得知她当选十九大代表后,特意打来电话,说孩子们想准备一份礼物,让她带去北京,来展现这7年来山区的变化、扶贫的力量。

除此之外,作为全省公安机关唯一的十九大代表,胡朝霞说,接下去她会搜集政法干警对“平安浙江”建设的想法和建议,把最基层的声音带到北京。

会普法接地气解民忧

“王凤兰尚法工作室”服务全人气旺

通讯员 刘颖

本报讯 这两天,家住杭州市上城区南星街道美政桥社区美政花苑的赵奶奶心情终于畅快了。

原来,92岁的赵奶奶育有一儿四女,但老伴过世后就一个人居住,与子女间的关系并不亲厚。长期以来,五个子女对赵奶奶的赡养、财产分割等问题有很大分歧,家庭矛盾愈演愈烈,

赵奶奶为此郁郁寡欢。

好在,社区“王凤兰尚法工作室”了解到她的情况后,先后与她的子女深谈,最终促使子女达成一致意见,赵奶奶的现有财产都用于医疗、保姆等费用,如果赵奶奶存款不足以支付上述费用的,由5个子女平摊因此产生的所有费用。

2016年年底,为进一步推进公共法律服务体系建设,杭州市上城区司法

局首创“五位一体”基层司法行政工作模式,将人民调解、法律援助、法治宣传、社区矫正、律师服务等五项工作触角延伸到社区,以社区和事佬王凤兰命名的“王凤兰尚法工作室”也应时而生。在王凤兰的带动下,社区许多热心公益的人都加入了工作室帮助化解矛盾纠纷,赢得了居民信任。据了解,工作室成立以来,有效化解矛盾纠纷几十起,为居民提供法律咨询百余次。

融入村歌方言 “接地气”的微电影有看头

(上接1版)

这部微电影讲述了汪普贤(乳名大陈)一开始对父亲续弦的妻子桂香有偏见。桂香心地善良,视大陈为己出,但大陈总嫌弃她的面条做得难吃,还一气之下离家出走,几十年杳无音信。自从大陈走后,桂香天天做面条天天等,由于思儿心切,她连眼睛都快望瞎了。而大陈历经沧桑方知养母恩,尝尽人间百草露才明白那碗面香喷喷的秘方就是养母深深的爱。他回到家中,从此孝敬桂香到老。

这部作品将大陈村优美的历史故事、浓郁的风土人情融入其中,对传统孝道文化进行了精彩诠释,为发展大陈村的文化旅游事业添光增彩。

为弘扬传统孝道文化,江山市还选

送了方言系列微电影——“不能这样活”,其中微电影《饭碗》让人印象深刻。该片编剧郑华敢告诉记者:“现如今,一些年轻人道德观念差、法律意识淡薄,把老人当成家庭的负担。这部农村养老题材微电影用看似戏谑的情节,反映了一种实实在在的社会现象。我们想通过影片,鞭挞无良现象,传递孝、美观念。”

[链接]

征集10月1日截止 赶紧来报名吧

“江山如此多娇”第二届浙江省微电影奖作品征集通道将于今年10月1日关闭,如果你有好的微电影作品,就赶紧报

名吧,九项大奖和丰厚奖金等你来“战”!

登录平安浙江网(<http://www.pazjw.gov.cn/>)、浙江文艺网(<http://www.zjwenyi.cn/>)下载报名表填写并打印;报名须交参赛作品视频、报名表电子版、演员剧照和生活照(男女主角、男女配角每人五张)的U盘(或光盘)一个。

1、邮箱报名:2017年10月1日前发送至浙江微电影官方邮箱 zjwdy@vip.126.com

2、寄送报名:2017年10月1日前寄送至浙江省杭州市省府路9号省人民大会堂西一门(浙江省微电影奖评奖办公室)

联系人:董资 魏芷嫣

联系电话:0571-87054424、13666690800、13758291851

邮编:310006

本报职业道德监督电话:0571-87054423

